

“荔枝之乡 向新而行”系列评论

展示现代农业成果,拓宽农产品销路

邹玉芳(茂南)

又是一年荔枝飘香时。2024年第八届中国荔枝龙眼产业大会将于5月20日在我市盛大举行。这是产业大会在茂名举办的第五年,本次大会以“荔枝之乡 向新而行”为主题,旨在通过新发展理念引领高质量发展,以新质生产力赋能产业现代化,以新发展举措助力乡村五大振兴。大会将充分展现广东贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神的最新成果,同时展示茂名荔枝产业高质量发展的辉煌成就。

茂名作为农业大市,特色水果如荔枝、龙眼、三华李等享有盛名。其中,荔枝的种植面积约占广东省的二分之一,占全国的四分之一,全球每五颗荔枝中就有一颗产自茂名。对于一个拥有14亿人口的大国来说,农业的基础地位不容忽视。荔枝龙眼产业大会不仅是一个简单的会议,更是一个汇聚各方资源、展示茂名农产品魅力的平台。

各(区)市知名企业纷纷携带自己的优质特色农产品,如化州

橘红、电白沉香、高州桂圆、信宜三华李等参展,让八方宾客能够一睹茂名农产品的风采。现场直播的方式将进一步扩大茂名农产品的知名度,为农产品销售插上电商的“翅膀”,让茂名农产品走得更远,同时带动解决当地就业、创业问题。

此次盛会吸引了来自本市、省内、国内乃至国外的客商和友人。他们在参会之余,自然不会错过茂名的本土文化旅游和美食体验。游览茂名各地的风景名胜,如好心

湖、仙人洞、第一滩、天马山、洗太故里景区等,品尝各地特色美食如食惯嘴、簸箕炊、鱼炸、本地鸡等,将是一次难忘的旅程。这不仅将促进当地旅游业的繁荣,还将有力推动当地人居环境提升、改革赋能、村集体经济增收,传播茂名的美好形象,激发区域发展的新潜能。通过荔枝龙眼产业大会这个平台,可以更好地展示茂名形象,对茂名各行各业发展都是一次难得的机会和强有力的推动,可以培养更多爱农业、懂技术、善经营

新型职业农民,让农民成为体面的职业,让农业成为有奔头的产业,让农村成为安居乐业的美丽家园,让有意投资以及有志返乡创业人员营造良好发展氛围。

近年来,我市以荔枝产业为引领,在品种布局优化、生产品质提升、技术标准制定、品牌体系建设、冷链保鲜、渠道拓展、电商培育、精深加工、农旅融合等方面全面发力,致力于打造全球最具竞争力的荔枝产业链。茂名通过举办这样的产业大会,不仅展示我市现代农

业的新格局,更增强了参会人员的信心。同时,我市持续优化营商环境,营造更有效率、更加公平的政务环境、市场环境、法治环境,为“百千万工程”高质量发展奠定坚实基础,为茂名现代化农业产业作出积极贡献。

荔枝龙眼产业大会作为展示现代农业成果的重要平台,每一次都是在总结经验的基础上实现质的提升。这次大会必将为茂名农产品带来更多的发展机遇,让茂名的农产品走得更远。

议 议 堂

加强党纪教育,促进作风建设

吴炎(滨海新区)

为了全面落实全面从严治党要求,茂名市委推出重要举措,进一步加强党的纪律建设,推动全面从严治党向纵深发展。

在新时期的社会经济发展中,强调以纪律为导向,对于推动发展具有重要的意义。近年来,经济发展取得了显著成就,然而,一些干部沉浸在所取得的成就中,产生了麻痹思想,

自我约束出现了松懈现象,纪律被轻视,这是非常危险的。一个政党如果不重视纪律教育,其后果必然是腐败的滋生。

战国时期的《孟子·离娄上》中说:“离娄之明,公输子之巧,不以规矩,不能成方圆。”这在我国传统文化中深刻地体现了纪律对国家民族的重要性。以纪律为主线,构成了法治的巨大震慑力。当前,由于

纪律不严,导致少数党员干部失去廉洁奉公本色的案件时有发生,纪律问题成为舆论的焦点,也是防微杜渐、保持作风建设风清气正的关键。抓纪律建设是规范党纪党风建设的有力武器。有了纪律这道防线,存在侥幸心理者就不敢贸然冒险,他们就会对法律产生敬畏,做到“非礼勿视”,从而克服个人私欲,摒弃自私自利。

推进纪律教育,学习新时期党纪党章,深刻领悟各项规章制度,是提高党员自身修养的重要手段,也是我党的长期工作。纪律的严明,关系到社会的风清气正。学习党的纪律需要从上到下,上下同心。笔者认为,各个机关单位要牢牢抓住学习党纪的契机,把纪律教育放在重要位置,抓紧抓好。

要对拒不执行法律判决的失信行为果断“亮剑”

王平生(电白)

据茂名日报全媒体报道:为切实保障胜诉当事人的合法权益,严厉打击逃避执行的失信行为,茂南区人民法院自2024年起,强化司法拘留措施的运用,针对拒不配合法院执行、存在“拖、躲、逃、赖”行为的被执行人,开展了一系列集中拘传和司法拘留行动,成效显著。

面对这种公然违法法律判决的蛮横行为,茂南法院果断“亮剑”,展现了维护法律尊严和权威的坚定决心。近年来,为打击失信行为,解决人民群众反映强烈的“执行难”问题,国家出台了一系列政策法律。其中,限制失信被执行人乘坐

飞机、高铁等高消费及非生活和工作必需的消费行为(俗称“限高”)成为重要措施之一。生效法律文书的执行是司法程序中的关键环节,它不仅关乎人民群众合法权益的及时实现,也影响司法权威和司法公信力的有效提升,更是经济社会发展诚信基础、全面依法治国基本方略贯彻落实的重要保障。若生效法律文书得不到执行,失信者逃脱惩罚,当事人的合法权益便无法实现,司法的公平正义也将无从谈起。因此,必须严厉打击规避逃避法律判决的违法行为,进一步压缩“老赖”与“黄牛”的活动空间,为构建诚信社会筑

牢法律制度的篱笆。法律的威慑力源于其不可抗拒性。要堵住拒不执行法律判决书行为的漏洞,离不开多方协作。从失信“黄牛”成功购票,到“老赖”顺利通过验票,每一个环节都显示出构建失信联合惩戒机制是一项系统性工程。这要求法院、公安、交通运输等多部门联合行动,通过加强证件信息的互联互通、提升身份识别能力、督促第三方购票平台强化监管等措施,及时堵塞各个环节的漏洞,确保“一处失信、处处受限”真正落地。诚信制度建设并非一劳永逸。如同电脑需要定期升级病毒库以应对新病毒,诚信制度

的“防火墙”也需要与时俱进、不断升级,以应对新情况、新挑战。相关部门与各大互联网平台应逐一梳理薄弱环节,加强和完善制度建设,通过技术手段及时升级,让“老赖”在法律、行政、经济等多重手段联合惩治下无处遁形,让不良经济活动在制度刚性面前知难而退。诚信制度建设和法制建设是实现高质量发展的保障,也是完善社会主义市场经济的“防火墙”。我们必须筑牢诚信制度的篱笆,努力打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,让诚实守信成为全社会共同的价值追求和行为准则。

党纪学习教育

·学纪知纪明纪守纪②

《中国共产党纪律处分条例》

共经历几次修订

2023年12月,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》,这是党的十八大以来,我们党第3次修订《中国共产党纪律处分条例》。下面,我们一起回顾《条例》如何与时俱进,不断修订完善。

1997年

1997年2月,中央印发《中国共产党纪律处分条例(试行)》,此前我们党的历史上,还没有制定过全面系统的党的纪律处分规定。试行条例共172条,规定了七类违反党的纪律的错误情形:政治类错误,组织、人事类错误,经济类错误,失职类错误,侵犯党员权利、公民权利类错误,严重违反社会主义道德类错误,违反社会管理秩序类错误等。

2003年

2003年12月,《中国共产党纪律处分条例》正式印发,共178条,将违纪种类分为十类:违反政治纪律的行为,违反组织、人事纪律的行为,违反廉洁自律规定的行为,贪污贿赂行为,破坏社会主义经济秩序的行为,违反财经纪律的行为,失职、渎职行为,侵犯党员权利、公民权利的行为,严重违反社会主义道德的行为,妨害社会管理秩序的行为等。

2015年

2015年10月,修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共133条,把党章、党中央的纪律要求以及其他党内法规的纪律规定,整合为政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律六项纪律,突出政治纪律和政治规矩,坚持纪严于法、纪在法前、纪法分开。

2018年

2018年8月,修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共142条,增写“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导”“坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导”等重要内容,实践中普遍运用的监督执纪“四种形态”得以体现,纪法衔接条款更加完善。

2023年

2023年12月,新修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共158条,牢牢把握党的纪律建设的政治属性和时代特征,在总则中增写“坚持自我革命”“为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障”等内容,突出政治纪律和政治规矩,完善了纪律处分运用规则,加强了纪法衔接,充实了违纪情形,细化了处分规定。



关爱未成年人 公益广告

播种孩子灿烂的明天

关注每颗心灵的成长

爱我茂名 茂名市文明办 宣